

国际原子能机构报告称  
叙利亚差点拥有核反应堆

据新华社维也纳5月24日电 (记者刘钢)国际原子能机构在24日向各成员国散发的一份报告中说,叙利亚差点拥有核反应堆。国际原子能机构的一名外交官当天向新华社记者证实,这份报告说,国际原子能机构从已经获得的各种信息中得出结论,叙利亚那座2007年被以色列炸毁的设施“很可能是一座快要完工的核反应堆”。这份报告还说,这座设施具有石墨反应堆的特点。

瑞士联邦民航局宣布  
停止为伊朗客机加油

伊朗称其违反国际法

据新华社德黑兰5月24日电 (记者何光海 杜源江)伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特24日在例行记者会上说,西方国家拒绝为伊朗客机加油违反国际法,伊朗方面将作出严正反应。

梅赫曼帕拉斯特当天在记者会上就瑞士决定停止为伊朗客机加油一事说,任何国家或公司以单边制裁为由拒绝为伊朗客机加油,都是一种违反国际法和联合国相关决议的行为,伊朗将对此采取反制措施。

瑞士联邦民航局20日宣布,瑞士将停止为停靠日内瓦机场的伊朗航空公司客机加油。

乌克兰总检察院否认  
逮捕前总理季莫申科

据新华社基辅5月24日电 乌克兰总检察院新闻发言人博伊琴科24日在基辅说,乌总检察院暂时还未决定是否逮捕乌前总理季莫申科。

博伊琴科在当天举行的记者发布会上说,季莫申科此前以生病为由拒绝到总检察院接受调查,妨碍了调查进度。乌总检察院曾经警告说,如果季莫申科在24日不能前往总检察院接受调查,将以逮捕的形式将其缉拿归案。当天,季莫申科及其律师主动到总检察院接受了调查。

博伊琴科称,目前乌总检察院正在对季莫申科签署天然气合同一案进行刑事调查。

今年4月,乌克兰总检察院对季莫申科进行刑事立案,指控她2009年与俄罗斯签订的天然气协议让国家蒙受约15亿格里夫纳(1美元约合8格里夫纳)的经济损失。

巴基斯坦一警察局  
遭自杀式汽车炸弹袭击



5月25日,一名伤者在巴基斯坦白沙瓦一家医院等待治疗。

巴基斯坦警方25日说,西北部城市白沙瓦一警察局当天清晨遭自杀式汽车炸弹袭击,导致至少1人死亡、29人受伤,其中包括9名警察。

新华社/路透

日本拟允许美国  
向第三国出口联合研发的  
海基拦截导弹

据新华社东京5月25日电 (记者吴谷丰)据日本共同社25日报道,日本政府准备允许美国向第三国出口日美联合研发的“标准3-2A”型海基拦截导弹。

报道说,日本防卫大臣北泽俊美将在6月上旬举行的日美国防部长会谈中向美方表明日方的这一想法,并在预定于6月下旬举行的两国外长和国防部长参加的“2+2”日美安全保障协商委员会会议上正式就此作出决定。

2004年12月,日本政府宣布如果日美联合研发和生产拦截导弹,它将不适用于日本的“武器出口三原则”,导弹可仅向美国一国出口。开始共同研发拦截导弹后,日美两国在2006年6月的换文中明确规定:“禁止在未获得日本同意的情况下(将导弹)用于其他目的或向第三国提供”。

苏丹总统指示政府军  
反击南方军队的挑衅

据新华社喀土穆5月24日电 苏丹总统巴希尔24日宣布,他已经指示苏丹政府军对南方军队的任何挑衅行为立即做出反击。

巴希尔当晚在苏丹教师代表大会上发表讲话说:“我已指示苏丹军队对苏丹人民解放军在任何地方的挑衅行为立即做出反击,而没有必要向我请示。”苏丹人民解放军是目前控制苏丹南部地区的政党苏丹人民解放运动的军事机构。

这张联合国驻苏丹特派团提供的照片显示,5月24日,联合国维和部队士兵在苏丹中部阿卜耶伊的大街上巡逻。新华社/法新

国际原子能机构报告称

叙利亚差点拥有核反应堆

据新华社维也纳5月24日电 (记者刘钢)国际原子能机构在24日向各成员国散发的一份报告中说,叙利亚差点拥有核反应堆。国际原子能机构的一名外交官当天向新华社记者证实,这份报告说,国际原子能机构从已经获得的各种信息中得出结论,叙利亚那座2007年被以色列炸毁的设施“很可能是一座快要完工的核反应堆”。这份报告还说,这座设施具有石墨反应堆的特点。

瑞士联邦民航局宣布  
停止为伊朗客机加油

伊朗称其违反国际法

据新华社德黑兰5月24日电 (记者何光海 杜源江)伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特24日在例行记者会上说,西方国家拒绝为伊朗客机加油违反国际法,伊朗方面将作出严正反应。

梅赫曼帕拉斯特当天在记者会上就瑞士决定停止为伊朗客机加油一事说,任何国家或公司以单边制裁为由拒绝为伊朗客机加油,都是一种违反国际法和联合国相关决议的行为,伊朗将对此采取反制措施。

瑞士联邦民航局20日宣布,瑞士将停止为停靠日内瓦机场的伊朗航空公司客机加油。

乌克兰总检察院否认  
逮捕前总理季莫申科

据新华社基辅5月24日电 乌克兰总检察院新闻发言人博伊琴科24日在基辅说,乌总检察院暂时还未决定是否逮捕乌前总理季莫申科。

博伊琴科在当天举行的记者发布会上说,季莫申科此前以生病为由拒绝到总检察院接受调查,妨碍了调查进度。乌总检察院曾经警告说,如果季莫申科在24日不能前往总检察院接受调查,将以逮捕的形式将其缉拿归案。当天,季莫申科及其律师主动到总检察院接受了调查。

博伊琴科称,目前乌总检察院正在对季莫申科签署天然气合同一案进行刑事调查。

今年4月,乌克兰总检察院对季莫申科进行刑事立案,指控她2009年与俄罗斯签订的天然气协议让国家蒙受约15亿格里夫纳(1美元约合8格里夫纳)的经济损失。

巴基斯坦一警察局  
遭自杀式汽车炸弹袭击



5月25日,一名伤者在巴基斯坦白沙瓦一家医院等待治疗。

巴基斯坦警方25日说,西北部城市白沙瓦一警察局当天清晨遭自杀式汽车炸弹袭击,导致至少1人死亡、29人受伤,其中包括9名警察。

新华社/路透

日本拟允许美国  
向第三国出口联合研发的  
海基拦截导弹

据新华社东京5月25日电 (记者吴谷丰)据日本共同社25日报道,日本政府准备允许美国向第三国出口日美联合研发的“标准3-2A”型海基拦截导弹。

报道说,日本防卫大臣北泽俊美将在6月上旬举行的日美国防部长会谈中向美方表明日方的这一想法,并在预定于6月下旬举行的两国外长和国防部长参加的“2+2”日美安全保障协商委员会会议上正式就此作出决定。

2004年12月,日本政府宣布如果日美联合研发和生产拦截导弹,它将不适用于日本的“武器出口三原则”,导弹可仅向美国一国出口。开始共同研发拦截导弹后,日美两国在2006年6月的换文中明确规定:“禁止在未获得日本同意的情况下(将导弹)用于其他目的或向第三国提供”。

苏丹总统指示政府军  
反击南方军队的挑衅

据新华社喀土穆5月24日电 苏丹总统巴希尔24日宣布,他已经指示苏丹政府军对南方军队的任何挑衅行为立即做出反击。

巴希尔当晚在苏丹教师代表大会上发表讲话说:“我已指示苏丹军队对苏丹人民解放军在任何地方的挑衅行为立即做出反击,而没有必要向我请示。”苏丹人民解放军是目前控制苏丹南部地区的政党苏丹人民解放运动的军事机构。

这张联合国驻苏丹特派团提供的照片显示,5月24日,联合国维和部队士兵在苏丹中部阿卜耶伊的大街上巡逻。新华社/法新

# IMF金砖国家执董表示 遴选新总裁应摈弃国籍观念

据新华社华盛顿5月24日电 (记者蒋旭峰 刘丽娜)国际货币基金组织(IMF)执行董事会内代表巴西、俄罗斯、印度及中国及南非金砖国家的五位执董24日发表联合声明说,遴选新任IMF总裁应当考察候选人的能力,而非其国籍,在IMF管理层体现发展中国家的代表性对于提高该组织的合法性和有效性至关重要。

声明指出,发端于发达经济体的金融危机凸显了国际金融机构改革的迫切性,以便能更好地体现发展中国家在当今世界经济体系中的重要作用。

声明说,选择IMF下任总裁应当遵循公开透明的方式,选择具有杰出才能的人选,应当摈弃新任总裁必须是来自欧洲国家的成见。

## IMF总裁印度人选出局

新华社电 国际货币基金组织总裁职位印度热门人选蒙特克·辛格·阿卢瓦利亚因“年龄太大”出局。

印度驻国际货币基金组织执行董事阿尔温德·维尔马尼说,印度高级经济顾问阿卢瓦利亚是优秀候选人,但年龄不符合国际货币基金组织规定。

“他条件极佳,但没有资格(担任总裁),”维尔马尼在印度NDTV电视台25日播出的新闻节目中说,“因为按国际货币基金组织现行章程,候选人年龄不能超过65岁。”

阿卢瓦利亚现年68岁,曾是国际货币基金组织独立评估局首任负责人。他2004年卸任后先后出任印度计划委员会副主席和总理曼莫汉·辛格的高级经济顾问。



## 法国财长拉加德宣布 参选IMF总裁

5月25日,在法国首都巴黎,法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德(前)出席一次新闻发布会,宣布将参选国际货币基金组织(IMF)总裁一职。

克里斯蒂娜·拉加德现年55岁,现任法国经济、财政与工业部长。她表示自己参选的目的是为了让欧洲不处于不利位置;并承诺一旦当选将保证做满5年任期,并将IMF目前的改革进行到底。

新华社/法新

# 争夺IMF新掌门的背后

## 国际观察

国际货币基金组织(IMF)新任总裁遴选23日进入提名程序,各国对这一职位的角逐正在升温。目前,在该职位归属问题上,已基本形成了欧洲与新兴经济体激烈竞争、美国一旁静观的格局。

分析人士认为,在这场角逐中欧美希望捍卫其在IMF中的既得利益,保持现有体系稳定,而新兴经济体则想表达改革当前不平衡的全球经济治理架构的强烈诉求。

### 欧洲:志在必得

IMF前总裁卡恩被迫辞职后,对新总裁选举一事最为上心的莫过于欧洲国家,它们以最快的速度就提名人选达成一致。法国财长克里斯蒂娜·拉加德率先出场,成为最热门人选。

分析人士认为,在这场激烈角逐中,历史和现实两大因素决定了欧洲对这一职位可谓志在必得。一方面,IMF成立以来其总裁一职均由欧洲人担任,欧洲认为该职位属于欧洲人“理所当然”。目前,欧洲主要国家均已表示支持拉加德出任IMF下任总裁。

与此同时,墨西哥已计划推举该国央行行长阿古斯丁·卡斯滕斯参选IMF新总裁。南非前财长曼纽尔也是新兴经

济体青睐的人选。从这些举动来看,目前新兴经济体已开始同欧洲国家形成“对垒”之势。

这也是新兴经济体首次参与世界主要经济组织一把手职位的竞争。从内部因素看,这是新兴经济体在全球经济中影响力不断提升的必然结果。同时,新兴经济体积极向IMF和世界银行注资,提高了它们在这两个大组织中的话语权。

从外部因素看,尽管新兴经济体在IMF的投票权份额有了较大提升,但发达国家仍占绝对优势,这从事实上否定了新兴经济体在竞争中胜出的可能性。

### 美国:运筹帷幄

尽管欧洲和新兴经济体已摆开擂台,但真正具有决定权的美国好像依然在冷静旁观,表现相当低调。目前,美国只对IMF新总裁遴选标准发表了看法,并未对人选作出表态。

美国是唯一对IMF投票权拥有一

票否决权的国家,其态度对IMF总裁遴选结果具有决定性作用。卡恩宣布辞职后几天内,美国财长盖特纳接连发表声明指出,美国正在与IMF来自新兴市场和发达经济体的股东进行广泛沟通,美方支持的候选人应具备深厚经验和领导能力,同时能够在IMF的成员中博得广泛支持。

但分析人士认为,根据世行与IMF的制度设计,IMF负责人是欧洲国家的势力范围。如果美国过多对此发表看法或者提出自己的人选,将有“越界”之嫌。而且,美国人担任世行行长的惯例也有可能被打破,到时候美国将得不偿失。

对美国而言,其在IMF中的一票否决权比欧洲人的总裁职位更具实质意义。这也是美国至今迟迟没对IMF人选做出倾向性表态的重要原因。

不过,美国专家指出,欧洲在价值观、经济和金融体系、政策取向上基本与美国一致,选择欧洲人最能代表发达经济体的利益,因此在最终的人选仍会倒向欧洲。

记者阳建(新华社华盛顿5月24日电)

# 八国峰会将有多大作为

## 峰会前瞻



会广泛关注。

作为八国集团中唯一亚洲国家的日本今年遭受地震和核事故双重打击,西方发达国家将对日本核事故进行讨论。在是否应当继续发展核能问题上成员国内部也有分歧,法国作为核能大国主张不放弃核能,而德国则希望退出。法国还希望借此机会呼吁制订适用于全球的核安全标准。

非洲经济近年来发展迅速,但西方认为自身在非利益越来越多地受到来自新兴经济体的挑战。在这次多维尼峰会上,法国希望举行八国集团领导人和部分非洲国家领导人参加的扩大会议,专门讨论西方发达国家与非洲建立伙伴关系的问题。预计议题有:非洲在全球治理中的地位,西方国家如何帮助非洲发展,鼓励西方企业投资非洲等。

除上述主要议题外,全球经济问题也是西方国家关注的焦点。但随着二十国集团在全球经济治理中发挥的作用越来越重要,本次峰会将只将绿色增长作为经济方面的主要议题。

法国总统萨科齐在多个场合表示,由于新兴经济体的崛起,全球经济治理问题不可能在没有新兴经济体参与的情况下进行讨论。所以法国在担任二十国集团和八国集团轮值主席国期间,希望八国集团着重讨论安全和战略问题,而二十国集团则讨论全球经济问题。

记者应强 彭梦瑶(据新华社巴黎5月24日电)

# 也门政府军与最大部族武装开战

至少65人死亡,也门外交部声明:内部事务无需国外势力插手



反对派联盟“党派联合会议”谴责政府方面试图强行闯入艾哈迈尔住所,政府则指责“哈希德”武装人员率先向一所学校和也门通讯社开火,挑起冲突。

## 局势陷入危险境地

也门通讯社24日发布也门外交部一份声明说:“解决也门政治危机是也门人和也门共和国的事务,(政府)不接受任何一方命令……拒绝外国势力干涉内部分务。”

法国外交部发言人贝尔纳·瓦莱罗先前批评萨利赫对调解协议的态度“再次发生180度大转变,不负责任,不可接受”。“如果萨利赫总统坚持拒绝遵守承诺,法国已准备好同欧洲联盟和其他欧洲伙伴一道采取措施。”

“几分钟内,我的身体膨胀成两倍大,”麦科马克回忆道,“我只有一只眼睛看得见,能听到气体充入体内的声音。”

麦科马克所在企业的主管罗比·彼得森说,3名同事听麦科马克尖叫,跑去帮忙。然而,喷嘴犹如鱼钩,嵌入麦科马克臀部,难以拔出。

大家把麦科马克送入瓦卡塔尼医院,医生往他肺部插管,试图吸出积液,为他处理臀部伤口。至于体内所充气体如何释放,麦科马克说:“既然没法打开龙头放气,就只能让自然方式……放屁或打嗝,耗费3天才恢复原有体型。”

一名医院女发言人向法新社记者确认这一事件,“他能活下来真幸运”。

## 不结盟运动部长级会议 在印尼巴厘岛开幕



5月25日,不结盟运动第16届部长级会议暨不结盟运动成立50周年纪念会议在印尼巴厘岛开幕。来自100多个国家的外长或代表参加本届会议,他们将回顾2009年7月在埃及召开不结盟运动峰会以来不结盟运动的发展,并就共同关心的国际和地区问题进行讨论。

新华社记者李晓渝摄

## 被控蓄意谋杀和以权谋私 穆巴拉克和两儿子 被移交法院审判

据新华社开罗5月24日电 (记者冯康 李来房)埃及总检察